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ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ СУБ’ЄКТІВ 
МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА  

 
Підприємства малого бізнесу, як і всі інші суб’єкти господарювання 

України, зобов’язані вести оперативний і бухгалтерський облік господарських 
операцій, складати фінансову, податкову та статистичну звітність, адже вона є 
джерелом інформації про результати господарської і фінансової діяльності 
підприємства. 

Проблемам формування звітних показників підприємств різних 
організаційно-правових форм приділялось багато уваги в працях таких 
науковців-дослідників, як-то, О. Бородкін, С. Голов, Й. Даньків, С.Зубілевич, 
О. Коробко, В. Костюченко, Г.Нашкерська, Г. Пузій, В. Сопко, Н. Семенишена, 
П. Хомин, Л. Чижевська, В. Шевчук та ін. Однак залишається ряд дискусійних 
моментів, невирішених і досі, особливо – порядку формування тих чи інших 
статей звітності суб’єктів малого підприємництва (далі – СМП). 

Фінансовий звіт суб’єкта малого підприємництва (форми № 1-м і форми № 
2-м) складають малі підприємства – юридичні особи, які визнані таки- ми 
відповідно до законодавства, крім довірчих товариств, страхових компаній, 
банків, ломбардів; інших фінансово-кредитних та небанківських фінансових 
установ, суб’єктів підприємницької діяльності , які здійснюють обмін іноземної 
валюти, є виробниками та імпортерами підакцизних товарів, а також суб’єктів 
підприємницької діяльності, у статутному капіталі яких частка вкладів, що на- 
лежить юридичним особам – засновникам та учасникам цих суб’єктів, які не є 
суб’єктами малого підприємництва, перевищує 25 відсотків [1].  

У діяльності кожного підприємства неминучими є проблеми з 
формуванням фінансової звітності. Одними із яких є висока трудомісткість, 
низька формалізація, недостатня оперативність і недостовірність наданої звітної 
інформації.  

Дослідженнями встановлено, що Звіт про фінансовий стан не повною 
мірою відповідає правилу, згідно з яким активи підприємства повинні 
фінансуватися пасивами такої ж терміновості [2]. Це пов’язано з недостатньо 
чітким розмежуванням в балансах українських підприємств поточних і 
довгострокових активів і зобов’язань. 

Відсутність в Звіті про фінансовий стан чіткого розподілу активів і 
зобов’язань на поточні і довгострокові створює труднощі користувачам 
фінансової звітності при оцінці фінансового стану підприємств. 
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Так, однією з вимог МСФЗ 1 до балансу є розподіл активів на непоточні та 
поточні у вигляді окремої класифікації безпосередньо у балансі. НП(с)БО 1 
класифікує активи на необоротні активи, оборотні активи, необоротні активи, 
утримувані для продажу, та групи вибуття. Баланс СМП відрізняється від 
загальноприйнятої форми балансу звичайних підприємств укрупненням 
окремих статей. 

Другою вимогою МСФЗ 1 до балансу є розподіл зобов’язань на непоточні 
та поточні у вигляді окремої класифікації безпосередньо у балансі. НП(С)БО 1 
класифікує пасиви на власний капітал, довгострокові зобов'язання і 
забезпечення, поточні зобов'язання і забезпечення, зобов'язання, пов'язані з 
необоротними активами, утримуваними для продажу, та групами вибуття. 

У Звіті про фінансові результати показуються підсумки діяльності 
підприємства за певний проміжок часу розглядається фінансовий стан 
підприємства. Структура Звіту про сукупний дохід суб’єктів малого 
підприємництва корелює зі структурою Плану рахунків бухгалтерського 
обліку.  

На відміну від НП(с)БО 1, МСФЗ 1 включає в себе вимоги лише до 
включення показників у звіт про прибутки і збитки, та не розкриває їх змісту. 
За НП(с)БО 1 та П(с)БО 25 форма звіту про фінансові результати відрізняється 
від міжнародних норм тим, що звіт про фінансові результати СМП складається 
з одного розділу і не включає «Елементи операційних витрат» і «Розрахунок 
показників прибутковості акцій» [1]. Структура звіту про фінансові результати 
відповідно до П(с)БО 25 відповідає класифікації за методом функції витрат, 
який передбачений у МСФЗ 1. 

Виходячи з принципу бухгалтерського обліку нарахування і відповідності, 
в Звіті про сукупний дохід доходи слід відображати в тому періоді, коли вони 
виникли, а витрати – на основі відповідності цим доходам, тобто визначення 
фінансового результату в Звіті забезпечується зіставленням доходів і витрат, які 
були здійснені для отримання цих доходів. Валовий прибуток або збиток 
визначається як різниця між чистим доходом (виручкою) від реалізації 
продукції і собівартістю реалізованої продукції, проте в Звіті про сукупний 
дохід викривлено відображається дохід від реалізації продукції.  

Отже, питання удосконалення звітності посідає особливе місце в 
управлінні як окремого суб’єкта підприємницької діяльності, так і держави в 
цілому, що зумовлено зведеним характером формування її даних. Усунення 
перелічених недоліків щодо складання фінансової звітності надасть змогу 
отримати більш достовірну, прозору інформацію, а, отже, прийняти 
оптимальне, вірне рішення зовнішніми та внутрішніми користувачами. 
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Звітність є заключним кроком системи бухгалтерського обліку, яка 

узагальнює і систематизує інформацію про діяльність підприємства спиртової 
галузі і необхідна усім зацікавленим особам для прийняття ефективних 
економічних рішень. Власники і засновники підприємств хочуть бути впевнені 
в достовірності звітності. Добре налагоджена звітність підприємств є, 
безсумнівно, умовою будь-якого правильно організованого бізнесу.  

Фінансова звітність – це бухгалтерська звітність, що містіть інформацію 
про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів 
підприємства за звітний період. Нормативною базою для складання фінансової 
звітності є НП(С)БО – національні положення (стандарти) бухгалтерського 
обліку [1].  

Метою складання фінансової звітності є: надання користувачам повної, 
правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан, результати 
діяльності та рух грошових коштів підприємства для прийняття рішень [2].  

Розглянемо фінансово звітні документи, які подаються ДП Марилівьке 
МПД „Укрспирт”. Найважливішими фінансовими звітними документами, які 
подаються підприємством є: 




